

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

ПОДГОТОВИТЬ ВУЗЫ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию высшего образования в нашей стране. Высшая школа готовит квалифицированные кадры специалистов для всех отраслей народного хозяйства. С каждым годом у нас растет количество учащихся вузов, расширяются учебные помещения и общежития, строятся новые здания, лаборатории оснащаются новым оборудованием.

Близится 1 сентября — начало нового учебного года. В этот день откроются двери 36 вузов республики. Начнет свой первый учебный год вновь открывшийся учительский институт в Термезе. В новых зданиях будут заниматься студенты многих курсов Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта.

Сейчас в университетах и институтах идут приемные экзамены. Пополнение первых курсов составит в этом году более 10 тысяч человек. Почти во всех вузах республики прием проводится по конкурсу. Так, в САГУ на 665 мест подано 1750 заявлений, из них более тысячи — от лиц местных национальностей, в том числе 314 девушек. По 3—4 претендента на каждое место имеется в Ташкенте, ряде педагогических институтов. Все вузы имеют возможность принять на первый курс наиболее подготовленных, способных выпускников средней школы.

С первых же дней нового учебного года жизнь студенческих коллективов и профессорско-преподавательского состава должна быть четко организована и ити планомерно, на высоком идеально-теоретическом уровне в течение всего учебного года. Это во многом будет зависеть от того, как вузы подготавливаются к началу занятий.

В настоящее время в вузах республики развернулась подготовка к новому учебному году. Приводятся в порядок инвентарь, обружаются кабинеты и лаборатории. Большую работу проявляют о подготовке института к открытию Термезской горисполкома и партийные организации города. Выделено и отремонтировано учебное помещение, преподавательскому составу предоставлены квартиры.

Но не всегда проявляется такая забота местных организаций. В Бекане по указанию директивных органов должно быть выделено помещение под общежитие студентов учительского института на 100 человек и 5 квартир для преподавателей. Прошли все сроки, однако до сих пор помещения нет. Илохо недел ремонтируют и строительные работы Ташкентский горстрой и стройконтроль. Министерство торговли УзССР. Третий год настroiивается один из атажей Ташкентского педагогического института иностранных языков. Управляющий стройтром т. Скрябин неоднократно заверял, что немедленно развернет внутреннюю отделку аудиторий и закончит ее к 20 августа, но работы так и не начаты. Затягивается строительство общежитий Ургенчского педагогического, Ташкентского юридического институтов, ТИИМСХ и

Немаловажная роль принадлежит торговым организациям. На их обязанности — наладить бесперебойную работу столовых, буфетов, лотков, книжных магазинов. Все это надо организовать, не медя ни одного дня, так как сейчас в вузах находятся десятки тысяч юношей и девушек, славящихся вступительными экзаменами, члены приемных комиссий, рабочие ремонтно-строительных организаций. Министерство торговли УзССР должно взять под свой контроль обеспечение столовых и буфетов в вузах продуктами питания, проходилитальными напитками и кондитерскими изделиями.

Высшая школа выполняет важнейшую задачу, готовя кадры специалистов для народного хозяйства. Отеческая забота о молодежи, учащейся в вузах, — долг партийных, советских и комсомольских организаций.

Уральский колхозник в павильоне Уральской ССР оставляет волнующую запись:

«Гордость за нашу великую Родину и реальное ощущение всенародного счастья уносить из павильона РСФСР. В республике есть все, что нужно для создания материального благополучия народа».

Уральский колхозник в павильоне Уральской ССР оставляет волнующую запись:

«Осмотрят экспонаты, и мысльно видят Украина, твои бескрайние поля и цветущие сады. Уезжаю из Москвы, я увозу с собой чувство радости за богатырский рост, которого ты достигла в братской семье советских народов под руководством Коммунистической партии».

Уральский колхозник в павильоне Уральской ССР оставляет волнующую запись:

«Нас интересовал опыт прославленных мастеров социалистического земледелия Марка Озерного, землевладельца Елены Хобты и других. Мы, московские хлеборобы, будем учиться у таких мастеров и все ценное и полезное перенимать и внедрять на своих полях».

У стенда, на котором показаны достижения землевладельца «Червонный партизан» М. Е. Озерного, побывали не только колхозники Подмосковья. Здесь были труженики всех братских республик. Результаты творческого труда земледелия украинского колхозника получили большинство успехов он достиг, выращивая кукурузу. Им выведен новый высокогорный сорт кукурузы «Партизанка». Всё початка до-

стигают 450 граммов, а высота растений — 270—340 сантиметров. М. Е. Озерный удостоен звания Героя Социалистического Труда и лауреата Сталинской премии.

В павильоне Белорусской ССР сделано много записей с пожеланиями широким распространением опыта передового в республике колхоза «Рассвет», которым руководит Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета СССР К. И. Орловский. Этот колхоз — многоотраслевое хозяйство. Оно было создано из 25-тонных автомобилей и бульдозеров, а сегодня здесь — важнейший участок строительства ангарской гидроэлектростанции. Сюда переносится центр тяжелых земляных работ.

Правобережная часть плотины вадымается на сушу. В отличие от левобережной, в которую укладывается галечник, добываемый со дна реки, она до сих пор сооружалась из так называемого аллювия — наносных отложений древнейших эпох. Этот грунт состоит из смеси гравия с песком и имеет заметную примесь суглинка. Его добывают в окрестных карьерах и подвозят к месту кладки на 25-тонных автомобилевых базах. Свой тяжестью машины-гиганты утрамбовывают грунт до необходимой плотности.

Сейчас отсыпка аллювия в основном завершена. На очереди укладка гравийно-песчаной смеси новейшего образования. Она покроет сплошным слоем всю плотину. Такое сочетание двух видов грунта должно обеспечить изначальную ее водонепроницаемость и наибольшую прочность.

Ведутся работы по сооружению участка плотины, так называемого железобетонного зала. Строители забетонировали его основание. Скоро начнется монолитная укладка бетона.

Жители Прикутска получат воду из водохранилища гидроэлектростанции.

Одновременно с работами на плотине колхозы правобережного участка ведут заготовку гравия на ближайших островах, строят дороги, перекрывают руслы, речки, готовят площадки для нового наступления на строительную, соевую Алагару. Строители правого берега дали слово выполнить годовой план к 37-й годовщине Великого Октября.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В. Кудрявцев. — У инициаторов соревнования (3 стр.).
Навстречу III съезду писателей Узбекистана.
С. Мухамедов. — Отстающий участок узбекской литературы (3 стр.).
ТЕАТР. А. Артишев. — «Вишневый сад» (4 стр.).
Запретить оружие массового уничтожения (4 стр.).
Корейский народ возмущен провокационными действиями американской военщины и лисы-на-новцев (4 стр.).

Ученые — Карабумскому каналу

АШХАБАД, 5 августа. (ТАСС). На четырехсоткилометровой трассе Карабумского канала, от Аму-Дарьи, где возводят свое начало южная магистраль, до «Мургаба», трудятся сотни советских людей. Вести наступление на пустыню им помогают ученые.

Директор института земеделия Академии наук Туркменской ССР кандидат биологических наук Ю. С. Новиков рассказал корреспонденту ТАСС о деятельности учених в районах строительства Карабумского канала.

— В середине нынешнего года в Марыйской области начали исследование южной части дельты Мургаба, почвенно-территориальная экспедиция Туркменпрогресса совместно с научными сотрудниками института земеделия Академии наук Туркменской ССР, а также почвенно-мелiorативная экспедиция этого института.

Сурхан-Дарьинской области (председатель областного комитета т. Якубян), секретарь обкома партии т. Хакимов и начальник областного управления сельского хозяйства т. Истомин), обеспечившей своевременное и высокое проведение механизированных работ и добившейся нормального развития хлопчатника;

1-й Денсаусской МТС, Сурхан-Дарьинской области (директор т. Лозовик, главный инженер т. Пахомов, главный агроном т. Шевелев), давший прирост на продольной культивации 15,9 проц., нарезке поливных борозд 26,3 проц. и добившейся дневной выработка на один агрегат 11 гектаров, передав переходящее Красное знамя из 2-й Денисской МТС той же области;

2-й Нарынской МТС, Самаркандской области (директор т. Шадыров, главный инженер т. Соловьев, главный агроном т. Туриялиев), давший прирост на продольной культивации и нарезке поливных борозд 19,7 проц. и добившейся дневной выработка на один агрегат 11 гектаров, передав переходящее Красное знамя из 1-й Шаббазской МТС.

2. Оставить переходящее Красное знамя из Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:

Сурхан-Дарьинской области (председатель облисполкома т. Якубян), секретарь обкома партии т. Хакимов и начальник областного управления сельского хозяйства т. Истомин), обеспечившей своевременное и высокое проведение механизированных работ и добившейся нормального развития хлопчатника;

1-й Денсаусской МТС, Сурхан-Дарьинской области (директор т. Лозовик, главный инженер т. Пахомов, главный агроном т. Шевелев), давший прирост на продольной культивации 12,4 проц. и добившейся дневной выработка на один агрегат 9,6 гектара, передав переходящее Красное знамя из Кенимской МТС той же области;

2. Присудить переходящее Красное знамя из Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:

2-й Шафриканской МТС, Бухарской области (директор т. Шабахрамов, главный инженер т. Ли, главный агроном т. Бухарбаев), давший прирост на продольной культивации и нарезке поливных борозд 12,4 проц. и добившейся дневной выработка на один агрегат 13,2 гектара;

3. Присудить переходящее Красное знамя из Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:

2-й Нарынской МТС, Наманганской области (директор т. Вахидов, гл. инженер т. Ибрагимов, главный агроном т. Уайдуллаев), давший прирост на продольной культивации 23 проц., нарезке поливных борозд 15 проц. и добившейся дневной выработка на один агрегат 13,5 гектара, передав переходящее Красное знамя из 2-й Яккобагской МТС той же области;

Анги-Арыкской МТС, Хорезмской области (директор т. Маткаимов, главный инженер т. Бекчанов, главный агроном т. Тимошенко), выполнившему годовой план по культивации на 95,7 проц. поливки хлопчатника на 110,7 проц. и добившемуся дневной выработки на один агрегат 9,7 гектара, передав переходящее Красное знамя из Нарпайского совхоза «Нарпай» (директор т. Исабаев, главный агроном т. Тимошенко, главный инженер-механик т. Дмитриев), выполнившему годовой план по культивации на 95,7 проц. поливки хлопчатника на 110,7 проц. и добившемуся дневной выработки на один агрегат 14 гектаров, передав переходящее Красное знамя из 2-й Яккобагской МТС той же области;

3. Присудить переходящее Красное знамя из Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана совхозу «Нарпай» (директор т. Исабаев, главный агроном т. Тимошенко, главный инженер-механик т. Дмитриев), выполнившему годовой план по культивации на 95,7 проц. поливки хлопчатника на 110,7 проц. и добившемуся дневной выработки на один агрегат 13,2 гектара;

3. Присудить переходящее Красное знамя из Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:

2-й Нарынской МТС, Наманганской области (директор т. Вахидов, гл. инженер т. Ибрагимов, главный агроном т. Уайдуллаев), давший прирост на продольной культивации 23 проц., нарезке поливных борозд 15 проц. и добившейся дневной выработка на один агрегат 13,5 гектара, передав переходящее Красное знамя из 2-й Яккобагской МТС той же области;

Анги-Арыкской МТС, Хорезмской области (директор т. Маткаимов, главный инженер т. Бекчанов, главный агроном т. Тимошенко), выполнившему годовой план по культивации на 95,7 проц. поливки хлопчатника на 110,7 проц. и добившемуся дневной выработки на один агрегат 9,7 гектара, передав переходящее Красное знамя из Нарпайского совхоза «Нарпай» № 2.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Экскурсант оставил запись

В павильонах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на небольших столиках лежат книги отзывов и пожеланий. На русском, украинском, белорусском, грузинском, казахском и других языках народов нашей страны сделаны записи в книге павильона Российской Федерации. На одной из страниц написано:

«Гордость за нашу великую Родину и реальное ощущение всенародного счастья уносить из павильона РСФСР. В республике есть все, что нужно для создания материального благополучия народа».

Уральский колхозник в павильоне Уральской ССР оставил волнующую запись:

«Нас интересовал опыт прославленных мастеров социалистического земледелия Марка Озерного, землевладельца Елены Хобты и других. Мы, московские хлеборобы, будем учиться у таких мастеров и все ценное и полезное перенимать и внедрять на своих полях».

У стенда, на котором показаны достижения землевладельца «Червонный партизан» М. Е. Озерного, побывали не только колхозники Подмосковья. Здесь были труженики всех братских республик. Результаты творческого труда земледелия украинского колхозника получили большинство успехов он достиг, выращивая кукурузу. Им выведен новый высокогорный сорт кукурузы «Партизанка». Всё початка до-

стигают 450 граммов, а высота растений — 270—340 сантиметров. М. Е. Озерный удостоен звания Героя Социалистического Труда и лауреата Сталинской премии.

В павильоне Белорусской ССР сделано много записей с пожеланиями широким распространением опыта передового в республике колхоза «Рассвет», которым руководит Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета СССР К. И. Орловский. Этот колхоз — многоотраслевое хозяйство. Оно было создано из 25-тонных автомобилей и бульдозеров. Свой тяжестью машины-гиганты утрамбовывают грунт до необходимой плотности.

Сейчас отсыпка аллювия в основном завершена. На очереди укладка гравийно-песчаной смеси новейшего образования. Она покроет сплошным слоем всю плотину. Такое сочетание двух видов грунта должно обеспечить изначальную ее водонепроницаемость и наибольшую прочность.

Ведутся работы по сооружению участка плотины, так называемого железобетонного зала. Строители забетонировали его основание. Скоро начнется монолитная укладка бетона.

Жители Прикутска получат воду из водохранилища гидроэлектростанции.

Одновременно с работами на плотине колхозы правобережного участка ведут заготовку гравия на ближайших островах, строят дороги, перекрывают руслы, речки, готовят площадки для нового наступления на строительную, соевую Алагару. Строители правого берега дали слово выполнить годовой план к 37-й годовщине Великого Октября.

РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ОБОГАЩЕНИЯ УГЛЕЙ

В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях улучшения городского и сельского строительства Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал союзно-республиканское Министерство городского и сельского строительства СССР.

На Министерство городского и сельского строительства СССР возложено: строительство в городах жилых зданий, школ, больниц и других культурно-бытовых и общественных зданий, коммунальных предприятий и сооружений и их проектирование; строительство машинно-тракторных станций, совхозов, ремонтных заводов, сельских электростанций, школ, больниц и других государственных культурно-бытовых и общественных зданий и сооружений.

Министром городского и сельского строительства СССР назначен тов. Козюля Иван Борисович.

* * *

Президиум Верховного Совета СССР принял необходимые меры для преобразования Министерства жилищно-гражданского строительства РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР, Министерства строительства Литовской ССР в союзно-республиканские Министерства городского и сельского строительства соответствующих республик и образовать союзно-республиканское Ми-

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Обеденный перерыв. По пути в столовую рабочие задерживаются у доски показателей.

Хорошо сработал вчера кузнечно-прессовый цех, — говорит пожилой человек в синей куртке. — Ничего не сказать, — молодцы кузнецы!

— Неплохо и у нас получается, — отвечает Владимиру Григорьевичу Шулаеву электросварщица Александра Морозова, или попросту Шура, как все ее зовут.

На доске показателей завода «Подъемник» кузнечно-прессовый и механический цеха идут впереди других. У них в производстве выполнение плана выше, и качество продукции хорошее. Быстроходная поясная ткацкая машина по соревнованию за лучший раз подтверждает слаженную работу цехов, и вдохновенный труд коллектива.

В кузнечно-прессовом цехе мерно гудят плавильные печи, размеренно, удар за ударом бьет электрический молот. Здесь нет такого шума, как в механическом или крановом цехах, где непрерывно работают стаки, трещат электросварочные аппараты, часто раздаются звонки мостового крана.

Технолог КПИ, так сокращенно называют кузнечно-прессовый цех, Николай Бабуров говорит:

— Наш цех на заводе называют цехом кузнецов. Пожалуй, это слишком громко. Но кое-что мы сделали в производстве.

«Кое-что» — это десятки рационализаторских предложений, поступивших от рабочих, техников и инженеров. «Кое-что» — это десятки тысяч рублей экономии, улучшение технологии ковки деталей, значительное повышение производительности труда.

Не так давно на ковке траперов для мостового крана уходил час. На этих приводимались кузнецы Николай Черемных и Дмитрий Никитин. Не день, не два сидели они над совершенствованием технологии, и тогда родилась идея внедрить подкладной штамп. Это дало безотходную ковку деталей, повысило точность обработки, склонило к производительности труда.

Начальник цеха Виктор Иванович Овчинников помог инженерным расчетам, и сейчас траперы куются за 45 минут.

Кузнец Николая Черемных в цехе называют виртуозом. Он мастер в полном смысле этого слова, неуступимый новатор, конструктор, архитектор города, который уже давно работает в счет 1955 года.

Суть передовой технологии в кузнечно-прессовом цехе наглядно показывается цифрами. Сейчас на ковке одной детали экономится 8,5 килограмма дорогостоящих металлов.

— Но мы еще не полностью изыскали все резервы, расходуем много металла. Будем и дальше улучшать технологию производства, — говорит Бабуров.

И технолог убежденно говорит о том, что к 25-й годовщине завода и одновременно к своему юбилею (Бабурову исполнится 35 лет) кузнец Николай Черемных

будут разработаны новые, совершенные способы резки металла.

...Механический цех. Над стакном склонился Владимир Григорьевич Шулаев. Он занят на сложной операции расточки корпуса редуктора. Раньше на это уходило 6 часов напряженного труда. Теперь благодаря острому приспособлению значительно упростились цепочки резца, и вместо 6 часов редуктор обрабатывается за 3 часа. Над стакном Шулаева трепещет красный вымпел — почетный знак трудовой доблести победителя в социалистическом соревновании.

Рядом с ним работает Джалил Рахманов. Доблестный станок послужил в его руках. На обработке катка, который имеется технологиями дегалью 3686, Рахманов дает от полутора до двух норм. Нетривиальный и любознательный рабочий освоил и другие стаки. Его с полным правом называют многосточником. Рахманов хороший фрезеровщик, виртуозно работает на сверлильном станке. Он в числе именитых специалистов участвует в соревнованиях в 1955 году.

— Нам нельзя отставать, — говорит он товарищам. — Мы ведь инициаторы соревнования за достойную встречу 30-летия Узбекской ССР.

То тут, то там вспыхивают яркие отблески электросварки. Бог склонился над большой рамой электросварщица Александра Морозова. Включена аппарат. Электрический карандаш, шипы и рассыпаясь яркие брызги, строчит аккуратные швы на местах крепления рамы.



Электросварщица А. Морозова.

Рисунок Н. Меламеда.

Сегодня выполнила две нормы, а завтра дам две с половиной, — говорит Морозова.

Слово электросварщицы — твердое. То, что она сказала, будет обязательно сделано. Она также работает в счет 1955 года. Ежедневно продукция с маркой ташкентского завода «Подъемник» отправляется в различные концы Советского Союза. Удобные и маневренные десятитонные краны и лебедки идут в Сталинград и Куйбышев, в страны народной демократии.

Недавно на заводе состоялось партийное собрание, посвященное задачам коллектива в борьбе за повышение производительности труда. К началу собрания поступила смета на 70 ценных рационализаторских предложений от рабочих, инженеров и техников, многие из них внедрены в производство. За короткий срок в результате внедрения рационализаторских предложений в кузнечно-прессовом и чугунолитейном цехах сэкономлено 54 тысячи рублей.

Коллектив настойчиво борется за повышение производительности труда. Каждый рабочий считает своим долгом подумать, внес ли он сделку, чтобы полностью использовать мощность станка, правильно организовать день, все ли резинки приведены в действие.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

В. КУДРЯВЦЕВ.



Токарь-расточник Д. Рахманов.

И с каждым днем в цехе все больше и больше появляются красных вымпелов, и кажется, что у станков стоят вазы с красными маками.

Плавно скользят высоко над головами мостовых кранов, неся в своих клемщатах желтую раму. Машинист отпускает рычаг от себя, и рама тихо ложится на специальное приспособление, такое называемое контователь, внедрено по предложению мастера участка кранового цеха Владислава Хуршудова. Теперь на два часа сокращен срок крепления настила для десятитонного крана.

Сейчас на кирпичных заводах республики развернулись большие работы по расширению производства новых строительных материалов. Ведется реконструкция Ташкентского кирпичного завода № 2. В ближайшее время это предприятие освоит массовый выпуск пустотелого кирпича. Ряд новых заводов будет специализироваться на изготовлении керамического кирпича и керамических камней.

Сейчас на кирпичных заводах республики развернулись большие работы по расширению производства новых строительных материалов. Ведется реконструкция Ташкентского кирпичного завода № 2. В ближайшее время это предприятие освоит массовый выпуск пустотелого кирпича. Ряд новых заводов будет специализироваться на изготовлении керамического кирпича и керамических камней.

Управление по делам архитектуры при Совете Министров УзССР и проектным организациям республики предложено разрабатывать проекты новых зданий жилых домов и промышленных предприятий с учетом широкого применения пустотелого кирпича и керамических камней.

Академия наук УзССР выпускает специальную инструкцию о правилах применения новых стройматериалов в отдельных районах республики. (УзТАГ).

Новые строительные материалы

Коллективы передовых новостроек республики успешно применяют новые строительные материалы — пустотелый кирпич и керамический камень. Внедрение в производство этих материалов способствует снижению себестоимости строительных работ, экономии дефицитных стройматериалов.

Сейчас на кирпичных заводах республики развернулись большие работы по расширению производства новых строительных материалов. Ведется реконструкция Ташкентского кирпичного завода № 2. В ближайшее время это предприятие освоит массовый выпуск пустотелого кирпича. Ряд новых заводов будет специализироваться на изготовлении керамического кирпича и керамических камней.

Сейчас на кирпичных заводах республики развернулись большие работы по расширению производства новых строительных материалов. Ведется реконструкция Ташкентского кирпичного завода № 2. В ближайшее время это предприятие освоит массовый выпуск пустотелого кирпича. Ряд новых заводов будет специализироваться на изготовлении керамического кирпича и керамических камней.

Управление по делам архитектуры при Совете Министров УзССР и проектным организациям республики предложено разрабатывать проекты новых зданий жилых домов и промышленных предприятий с учетом широкого применения пустотелого кирпича и керамических камней.

Академия наук УзССР выпускает специальную инструкцию о правилах применения новых стройматериалов в отдельных районах республики. (УзТАГ).

В мастерской художника

Сумрачный фон с редкими испытками света как бы переносит нас в напряженную обстановку кануна Великой Октябрьской социалистической революции. С картины как бы выходит фигура Ленина. Весь облик его собран, сидит в первые эти движения. Острый взгляд его пронизывает глазами обращенными не только к нам, но и в грядущее. Так смотрит Ленин у Маяковского — «землю освободить разом, видел то, что временем скрыто»...

Этот портрет создан народным художником УзССР А. Н. Волковым, является итогом его многолетней работы.

Образ В. И. Ленина, созданный художником, удачно решает сложную задачу: показать одновременно и то, что «Ленин велик, и в то же время он реальный земной, простой человек», как говорил М. Горький. Портрет привлекает не перечислимым притяжением и признаком знакомого нам по другим картинам человека. Художнику удалось передать переход от обыденного и простого к возвышенному и необыкновенному в образе Ленина. Поэтому картина А. Н. Волкова надолго привлекает к себе, заставляя еще раз проследить этот переход, чтобы уяснить его до конца.

Портрет В. И. Ленина по праву можно считать лучшим произведением художника.

Скоро исполняется семидесятилетие А. Н. Волкова и пятидесятилетие его творческой деятельности. Художник продолжает свою деятельность и в этом году показывает новые творческие замыслы. Сейчас им заинтересован портрет Хамзы. Этюд к этому портрету уже написан.

Некоторые из последних работ А. Н. Волкова будут показаны на осенней выставке художников Узбекистана.

Е. ЧЕРНЯВСКИЙ.

„Хочу все знать“

Недавно сотни работниц Ташкентской швейной фабрики «Красная заря» получили от дирекции своего Дворца культуры поздравление с 30-летием со дня основания.

«Советская наука, вооруженная самой передовой теорией марксизма-ленинизма, непрерывно развивается, обогащая человечество новыми достижениями, новыми открытиями». Раскрываются тайны вселенной, создаются сложные машины, совершаются путешествия, осуществляются интереснейшие исследования... Знать то, что раскрывает советская наука, — желание каждого из нас. В этом вам поможет книга художников, которые мы называем «Хочу все знать».

Швейницы с интересом принимают приглашение, и в назначенный вечер большой зал Дворца культуры фабрики был полон. Началась кинопоказ. Перед зрителями вспыхнули необычные морские просторы, яркие горы — картины супергероя «Во льдах океана». Участники вечера «просмотрели другой научно-популярный фильм — «Всеславянский и киноконкурсный «Наука и техника».

Интересно и содержательно прошел вечер в Дворце культуры. Такие вечера из цикла «Хочу все знать» намечено проводить ежегодно среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

В. КУДРЯВЦЕВ.

Премии за тутоводство

НАМАНГАН. (Наш корр.). В этом году колхозы области посыпали тутовых деревьев на 375 гектарах и высадили до полутора миллионов саженцев вдоль посевных участков.

По решению Совета Министров Узбекской ССР предприятия строительных материалов республики в 1954—1957 гг. почти в три раза увеличат изготовление рационализаторских предложений в кузнечно-прессовом и чугунолитейном цехах сэкономлено 54 тысячи рублей.

Коллектив на заводе состоялся партийное собрание, посвященное задачам коллектива в борьбе за повышение производительности труда. На заводе поступила смета на 70 ценных рационализаторских предложений от рабочих, инженеров и техников, многие из которых внедрены в производство. За короткий срок в результате внедрения рационализаторских предложений в кузнечно-прессовом и чугунолитейном цехах сэкономлено 54 тысячи рублей.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании за достойную встречу 30-летия Узбекистана.

На «Подъемнике» сделано многое. Коллектив не обольщается достигнутыми успехами. Все получено решением одной задачи — не уступить первенства, быть первыми среди первых в соревновании

Запретить оружие массового уничтожения

Послание Всемирного Совета Мира Японскому комитету защиты мира

БЕНА, 5 августа. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира направил Японскому комитету защиты мира следующее послание:

В связи с 9-й годовщиной хиросимской трагедии, которая отмечается во всех странах мира, секретариат Всемирного Совета Мира выражает свое глубочайшее сочувствие японскому народу — первой жертве атомной бомбы.

Слово «Хиросима» на все времена стало символом ужасной атомной войны, угрожающей всему миру.

Водородные бомбы, которые недавно были взорваны на атолле Бикини, потребовали новых жертв от японского народа. Эти жертвы являются серьезным предупреждением для мужчин и женщин всего мира.

ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ ОРУЖИЯ МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ

ХИРОСИМА и Нагасаки, раненым и страждущим до сих пор, а также разбоям, оказавшимся жертвами недавних испытаний водородной бомбы в районе Тихого океана».

Народ Англии, говорится в заключение заявления, хочет жить в мире с народами других стран, он хочет, чтобы были запрещены все виды оружия массового уничтожения.

БИРМА ОТКАЗАЛАСЬ УЧАСТВОВАТЬ В ПЕРЕГОВОРАХ О СОЗДАНИИ АГРЕССИВНОГО БЛОКА

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Как следует из сообщения корреспондента агентства Рейтер, премьер-министр Бирмы У Ну телеграфировал Чайлонскому правительству об отказе правительства Бирмы участвовать в организуемой в сентябре конференции по вопросу о предложении США

Польскаяnota Англии

ВАРШАВА, 5 августа. (ТАСС). Министерство иностранных дел Польской Народной Республики направило английскому посольству в Варшаве note, в которой говорится:

28 июля во время стоянки польского торгового судна «Ярослав Домбровский» в лондонском порту на его борту был обнаружен нелегальный пассажир. Как вскоре выяснилось, это был Антоний Климович, уволненный в свое время из польского торгового флота и разыскиваемый польскими властями в связи с совершенными им уголовными преступлениями. Следует добавить, что Климович был также дважды подвергнут наказанию английскими властями за контрабанду в Англии.

Спустя некоторое время после обнаружения на судне нелегального пассажира, прибыл представитель британских иммиграционных властей, которые, получив от капитана разъяснения, касающиеся Климовича, покинули судно. 31 июля представитель английских иммиграционных властей вручил капитану письменное разрешение на вывоз Климовича из порта. Одновременно он вручил Климовичу письменное извещение об отказе английских властей выдать ему разрешение сойти на берег.

Однако, говорится в note, на пути из Лондона в Гданьск судно было задержано полицейской лодкой, на которой находились представители английских иммиграционных властей. Они потребовали выдачи Климовича, не обосновав причины измене-

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОМИССИИ ПО КОНТРОлю ЗА ПЕРЕМИРИЕМ В ИНДО-КИТАЕ

ДЕЛИ, 5 августа. (ТАСС). Как передало деловое радио, сегодня утром в Дели состоялось специальное заседание представителей трех государств, участвующих в международной комиссии по контролю за перемирием в Индо-Китае.

Заявление бывшего сотрудника шипионской организации Гелена

БЕРЛИН, 6 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, недавно из Западного Берлина в органы государственной безопасности Германской Демократической Республики явился бывший сотрудник западногерманской шпионской организации Гелена Г. Пратер. Пратер сделал заявление, в котором, в частности, говорится:

С мая 1953 года я работал под начальством руководителя одного из подразделений разведки Гелена в Западном Берлине Ганса-Георга Шварца. В этот период я довольно близко общалась с многочисленными агентами в Западной Германии и Западном Берлине и установила, что все они были бывшими активными фашистами и старыми офицерами гитлеровской контразведки. Под руководством американцев они и сегодня прежними методами продолжают свою преступную деятельность против немецкого народа.

Гелена указывает, что после прекращения военных действий в Корее правительство США и лисынмановские власти

Корейский народ возмущен провокационными действиями американской военщины и лисынмановцев

ПХЕНЧАНГ, 5 августа. (ТАСС). Все слои населения Корейской Народно-Демократической Республики с возмущением узнали о провокационных действиях лисынмановских властей, направленных против персонала группы нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием. Газета «Подон синмун» в передовой статье, напоминая о заявлениях командующего лисынмановской эскадрильи, потребовавшего, чтобы представители нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием немедленно покинули Южную Корею, а также о нападении на персонал инспекционных групп в городах Инчоне, Пусане, Кунсане и Сеуле, пишет:

Подобные провокационные действия совершили сразу же после того, как Ли Сын Ман, вооруженный воинственными элементами США, заявил на объединенном заседании сената и палаты представителей американского конгресса, что настал момент «пронестилисси бокончаньи перемирия в Корее», и тем самым выболтал свой план вновь развязать войну в Корее. Не приходится сомневаться в том, что провокационные действия предпринимаются лисынмановцами по указке и с одобрения их наемников.

Газета указывает, что после прекращения военных действий в Корее правительство

каждый пункт соглашения о перемирии.

В последнее время, продолжает газета, деятельность американских властей и марионеточной клики Ли Сын Мана, направленная на подрыв перемирия в Корее, особенно усилилась. В то время как корейско-китайская сторона точно выполняет соглашение о перемирии, американская сторона препятствует выполнению нейтральной комиссией ее законных обязанностей, пытается сорвать соглашение о перемирии и создать напряженнуюстановку.

В заключение газета пишет, что американские власти должны честно выполнять каждый пункт соглашения о перемирии.

На XII Всемирных летних студенческих играх

БУДАПЕШТ, 5 августа. (ТАСС). Вчера вечером на XII Всемирных летних студенческих играх заключилось соревнование по классической борьбе. Звание чемпиона игр и золотые медали завоевали советские спортсмены Ленин, Анфиногенов, Николаев и Притыченко и венгерские борцы Бараньи, Пояк, Тарр и Сильваш. Четыре советских борца получили серебряные медали. Таким образом, командное первенство по классической борьбе завоевали спортсмены СССР. На втором месте — спортсмены Чехословакии. На третьем — Венгрии, за ними следуют команды Венгрии и Чехословакии.

Заканчиваются выступления борцов. Большой интерес вызывала встреча между Дарбайсели (СССР) и Напп (Венгрия), закончившаяся победой последнего.

В свободное от игр время советские спортсмены осматривают достопримечательности Будапешта, встречаются со спортсменами Советского Союза. На первом месте Бреннер (155,86 очка), на втором — Чачба (146,84 очка), на третьем — Галкин (143,37 очка). В эстафете 4×200 метров для мужчин советская команда завоевала второе место.

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА МИРА ПО ПАРАШЮТНОМУ СПОРТУ

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Вчера на аэродроме в Сент-Леоне (Франция) началась розыгрыш первенства мира по парашютному спорту. Для участия в этом международном соревновании собрались команды семи стран: Франции, СССР, Англии, Италии, Чехословакии, США и Югославии. Кроме того, общества парашютного спорта Польши, Бельгии, Австрии и других стран, не участвующие в этом чемпионате, прислали своих официальных наблюдателей.

В составе спортивной делегации СССР находятся заслуженные мастера спорта Бонин, Федчинин, Селиверстова и мастера спорта Марюткин и Неймарк.

СЕНТ-ЛН, 5 августа. (ТАСС). Сегодня жюри розыгрыша первенства мира по парашютному спорту объявило результаты первого дня соревнований. По первому упражнению, которое состоит из двух прыжков с высоты 1500 метров на точность раскрытия парашюта по времени и на точность приземления, из первых места заняли советские парашютисты И. Федчинин и В. Марюткин.

На третьем месте вышел представитель Франции Шазак.

В результате первого дня соревнований по количеству набранных очков вперед вышли команды СССР, Чехословакии и Франции.

ШАХМАТЫ

Под редакцией З. Ходжаева

ЗАДАЧА № 109

А. ДОМБРОВСКИС (Рига)

(На первенстве Латвийской ССР по шахматной композиции)



Евле: Kph1, Fg8, Lb7, e3, Cf8, Kc1, eb, p, d3 (8).

Черные: Kра3, Fh6, Le8, Cb1, h2, Kh7, pp, a4, a7, c2, d6, h4 (11).

Мат в 3 хода.

Эта задача латвийского автора является одной из первых трехходовых, составленных на тему узбекистанского композитора Рухлиса. В задаче имеется сильный ложный след: 1. Fg4 с угрозой 2. Fh4 ×. Защита черных от этой угрозы ведет к интересным вариантам: 1.. Cf4 2. C:d6: F: d3 3. d4x ×. 1. Cf4 2. C:d6 3. C:b5 4. C:d6 ×. Ложный след опровергается ходом 3.. a5! В действительном решении проходит другая игра, но белые мрут теми же ходами, что и в ложном следе.

ПАРТИЯ № 52

С. Ходжаевов Г. Равинский

Испанская

Игра на XIX чемпионате Узбекистана.

1. e4 b5 2. Kf3 Kb5 3. Cb5 ab 4. C4d4 5. 0-0 Ce7 6. Lel b5 7. Cb3 0-0-0 8. c3d5 9. d4 Cf4 10. d5 Kd5 11. Ce2 cb 12. h3 Cb5 13. d5 Kc5 14. Cb5 Fc7 15. C·f6!

Целесообразнее двух ходов белых — трохи.

15.. C:6 16. Kb1 Kd2-d1 f6d8?

Седоволов играть 1.. Ka5,

17. Cb3 Kd5 18. Cd5 Lb8 19. e4 Cf6 20.

21. Kb1 Kh2 22. C:h4 22. gh Ch7 23. Fg4

24. Lel d7 25. Ls1 Krh8 26. b4 Kb6

27. Kf1 Kd8? 28. L:6!

Эта эффективная жертва качества ускоряет победу белых.

28.. gf 29. Fh1 Ke6 30. F:f6 + Kg7

Нельзя 30.. Kr8 из-за 31. Ld1+ Kd1+ и за-

тем 32. C:e6.

31. h6 Ld8 32. Lel Ceb 33. Ld3 Fd8 34.

hg+ L:d7 35. Kg4 Ch7 36. Lb3 Krg8 37.

F: d8 L:d8 38. Kf6+ Kr8 39. L:h7 и через несколько ходов черные сдаются.

ХРОНИКА СОРЕВНОВАНИЙ

◆ В Ленинграде закончились полуфинальные игры на первенство СССР среди юных шахматистов. Третье место занял Ринат Ринайбеков, в своей группе разделив 1-2 места и вышла в финал.

◆ В Риге закончились полуфинальные игры очередного первенства СССР по шахматам среди юношеской и женской элиты. Аннитуза заняла 5 место, студентка Ташкентской гимназии 6-8 места.

◆ Команды шахматистов Ташкентской железнодорожной включены в Ригу для участия в первенстве Узбекистана. Команды «Лопомотив» и «Волгоград» заняли 1-2 места.

◆ Состоилась товарищеская встреча шахматистов Дома ученых и заводов «Шахтимпекс» и 1-го механического завода. Встреча закончилась победой команды Дома ученых со счетом 4:4.

◆ В связи с неучастием в соревнованиях последних лет с кинодраматическим соединением, решением Всесоюзной квалификационной комиссии сняты звания кандидатов в мастера по шахматам. Команды «Лопомотив» и «Волгоград» заняли 1-2 места.

◆ Состоилась товарищеская встреча шахматистов Дома ученых и заводов «Шахтимпекс» и 1-го механического завода. Встреча закончилась победой команды Дома ученых со счетом 4:4.

◆ В связи с неучастием в соревнованиях последних лет с кинодраматическим соединением, решением Всесоюзной квалификационной комиссии сняты звания кандидатов в мастера по шахматам Ташкентской гимназии 1-2 места.

◆ Состоилась товарищеская встреча шахматистов Ташкентской гимназии 1-2 места.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.

◆ В Ташкенте состоялся турнир по шахматам среди юношеской элиты Узбекистана.